Informace k provedení ročního zúčtování daně za rok 2023 
1. Parametr PAM – ŘP RV Hromadné přidání Ročního zúčtování daně na hodnotu „ano“  (v případě žádosti uživatele – viz. popis níže)

2. Parametr PAM – ŘP RV Roční zúčtování - výsledná mzdová složka – podle potřeby uživatele je nutné nastavit, na kterou mzdovou složku bude vygenerován přeplatek na dani z příjmů z řádku 22 tiskopisu "Výpočet daně .." a z řádku 27 tiskopisu "Výpočet daně.." 

Přeplatek/nedoplatek na daňovém bonusu (údaj z řádku 29 tiskopisu "Výpočet daně..") bude uložen automaticky na mzdovou složku 3860 (zde již není žádné parametrické nastavení).

Roční zúčtování daně za rok 2023 je možno provést v jednom z období 1-3/2024 nebo postupně v různých obdobích (1-3) pro vybrané osoby. V období 4/2023-3/2024 je zpřístupněna volba zadávání odpočtů za rok 2023 a to na záložce „Odpočty pro daň“, kde ve spodní části „Roční příjmy/odpočty-2023“ přes pravé tlačítko myší vyberete volbu „Nový“ pro možnost zadání podkladů pro roční výpočet daně a daňového zvýhodnění.
Prvním krokem pro provedení ročního zúčtování daně je zvolení typu odpočtu „Požádal o roční zúčtování daně“. 

Pro nastavení typu odpočtu „Požádal o roční zúčtování daně“ pro všechny přiřazené osoby je určen parametr (viz. bod 1), který zpřístupní volbu přiřazení uvedeného typu ke všem přiřazeným osobám v období, ve kterém se tato volba provede. 

Po nastavení parametru na hodnotu „ano“ je zpřístupněno v hlavním menu Nástroje – Roční zúčtování daně – Přidat „Požádal o RZD“. Popř. je tato volba zpřístupněna ve stromu na levé části obrazovky z Osoby – Přidat „požádal o roční zúčtování daně“.

U osob, u kterých nebudete provádět RZD, musí dojít k ručnímu odstranění typu odpočtu „Požádal o roční zúčtování daně“ a pro osoby, které jsou mezi nepřiřazenými osobami a požadujete u těchto provádět roční zúčtování daně, je nutné uvedený typ odpočtu zavést ručně.

Poplatník může uplatnit slevy na dani podle § 35ba), § 35bb) a § 35, odst. 4 zákona č. 586/1992 Sb. Dále může poplatník uplatnit nárok na daňové zvýhodnění na vyživované dítě žijící s ním v domácnosti podle § 35c) zákona č. 586/1992 Sb. Daňové zvýhodnění může poplatník uplatnit formou slevy na dani, daňového bonusu nebo slevy na dani a daňového bonusu. Dále může poplatník uplatnit i nezdanitelné částky, které jsou uvedeny v § 15) zákona č. 586/1992 Sb. Tyto nezdanitelné částky základu daně a slevy podle § 35bb) a § 35, odst. 4 lze uplatnit pouze při ročním zúčtování, nezdanitelné částky a slevy podle § 35bb) a § 35, odst. 4 nelze uplatnit v průběhu roku při výpočtu zálohové daně.
Seznam všech nabízených typů odpočtů pro roční zúčtování daně za rok 2023
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100 - Dt 2vjh na vaivovane dité iici v domacnost (15204.00 K&)
101 -Da 2vjh na duhé dit 3ifel v domacnosti(22320.00KE)
102D 2vjh, na el a dak dits Jief v doméc. (27840.00K)
400Dt 2vjh na vyivovan dité s pickazkou ZTP/P (30408 00 K&)
401 -Dai zvfh na duhé dité s prikazkou ZTP/P (44640.00K¢)
402D 2vjh na et a dafidit s ptkazkou ZTP/P (55630.00K&)
433 -Neuplatnéno - dafi. 2vjh na dité

1000 - Sleva na poplatnika (30340.00 K&)

130 - Sleva na invaldi prvrio nebo druhého stupné (252000 Ke)
1400 - Sleva na invalcit Fetiho stupré (5040.00 K&)

1500 - Sleva pro ditele prckazu ZTP/P (1614000 K&)

1600 - Slev student - piprava na budovcf povolén (402000 KE)
1700 - Sleva za urfstend ditéte

1100 - Sleva na mandekulla) (24840.00Ke)

1800 - Sleva 2a zastavenou exekuci

1200 - Sleva na manzekulla) - 2TP/P (49680.00 Ke)

680 -Dary a iné prokazatelné nezdanielné Sistky

600 -Uroky 2 it stavebrio spofeni

610-Uroky 2 hypotenich dvéit

620 - Perzir pipojitri se stanim pifspévkemn

640 - Ddpotet ivotniho pojitént

630 - Ddpotet piispévku odborovému svazu

2000 - Uhvady 2a 2k. ovér. vislecky dakiho vzdél <10000 (10000.00K.
2100 - Uhvady 2a 2k. ovir. vislecky dafiho vzdél <13000 (13000.00K.
2200 - Uhvady 2a 2k. ovér. vislecky dafiho vzdél <1500 (15000.00K.
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Při pořízení odpočtů 100,101,102,400,401,402,1100,1200 a 1700 je povinnost navázání osoby pro daň, tedy příslušného dítěte, ke kterému se váže daňové zvýhodnění nebo sleva za umístění dítěte, shodně tak pro uplatnění slevy na manželku(la) je nezbytné navázání osoby pro daň – manželky(la). Do pole „Poznámka“ lze k příslušnému odpočtu (platí pro všechny nabízené roční odpočty) uvést libovolný text, který se bude dále přenášet na ML. Na ML nebude přenášen text z poznámky, ve které bude uveden text „Odpočet přidán ..“.

Z důvodu povinnosti vyplnění osoby pro daň již nebude možné pořizovat odpočet za více měsíců, než-li 12 a to v součtu s uplatněnými měsíčními odpočty (pokud je pro daný typ odpočtu povoleno pořízení i měsíčních odpočtů).  
Při generování ML se bude na ML zobrazovat tabulka s názvem „Roční odpočty pro daň – uplatněno v RZD za rok XXXX“. Při plnění ML za rok 2023 se do názvu uvede rok 2022, tedy vždy rok -1 oproti roku, za který se data na ML generují. 
Tato tabulka bude zobrazena pouze při volbě generování ML s podmínkou „Tisknout roční zúčtování daně?“ Tato volba je implicitně zatržena a to z důvodu povinnosti zobrazování těchto údajů na ML (viz. § 38j, odst. 2, písm. d) a h), zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů). V případě, že uživatel nepožaduje tyto údaje zobrazit na ML (např. pouze při kontrole údajů zobrazených na ML), může volbu odznačit a nová tabulka a údaje o provedeném RZD se nebudou na ML zobrazovat.  
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Formulář pro zadávání odpočtů a údajů od předchozích zaměstnavatelů
Údaje od předchozího zaměstnavatele lze zadat na libovolný odpočet, např. přímo k typu odpočtu „900 – Požádal o roční zúčtování daně“

Základ daně – uvede se částka z tiskopisu „Potvrzení o zdanitelných příjmech..“ z řádku 5

Sražená záloha na daň - uvede se částka z tiskopisu „Potvrzení o zdanitelných příjmech..“  

                                          z řádku 8

Daňové zvýhodnění – vyplacený daňový bonus - uvede se částka z tiskopisu „Potvrzení o  

zdanitelných příjmech..“ z řádku 9 v uvedené hodnotě (kladná, popř. záporná)

Dále je nutné zavést pro roční zúčtování daňové zvýhodnění a slevy, které byly uplatněny u předchozího zaměstnavatele a to podle typu odpočtu a pro jednotlivé navázané osoby. Pro odpočty 100,101,102,400,401,402,1100,1200 a 1700 je povinnost zavedení navázané osoby pro daň.  Provedete výběr požadovaného odpočtu a zadáte počet měsíců, které byly uplatněny u předchozího zaměstnavatele na základě doložených údajů z tiskopisu „Potvrzení o zdanitelných příjmech“  z řádků 11-13.
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Daňové zvýhodnění a slevy na dani, které byly uplatněny v měsíci, (byly zavedeny na záložce „Odpočty pro daň“), budou do ročního zúčtování daně automaticky přeneseny. 
V případě, že došlo u zaměstnance ke změně, provedete korekci jednotlivých slev na dani, které z nějakého důvodu nebyly použity, a to rovněž pro jednotlivé navázané osoby. Ke korekcím může docházet z důvodu, že tyto zaměstnanec uplatní až při ročním zúčtování daně, popř. byly slevy na dani uplatněny v měsíci za více období, než bylo zaměstnancem prokázáno – v takovém případě se provede korekce záporná.  Může se jednat např. o daňové zvýhodnění na vyživované dítě, kdy zaměstnanec opožděně předložil potvrzení o studiu, popř. od druhého z manželů apod. a z tohoto důvodu se daňové zvýhodnění použije až při ročním zúčtování daně. Nebo zaměstnanec vstoupil k zaměstnavateli v průběhu zdaňovacího období a předložil potvrzení o zdanitelných příjmech od předchozího zaměstnavatele, tyto údaje rovněž musí mzdová účetní pořídit, aby mohla provést u zaměstnance roční zúčtování daně (viz. popis formuláře pro zadání odpočtů a údajů od předchozího zaměstnavatele). 
POZOR –  sleva, u které nebude mzdová účetní provádět korekci, je sleva na poplatníka, která se vždy pro roční zúčtování daně přenese v celé roční výši a to bez ohledu na dobu zaměstnání u zaměstnavatele. Jedinou podmínkou je, že musí být u zaměstnavatele alespoň v jednom měsíci v roce zavedena. Např. zaměstnanec nastoupil do PPV v měsíci 12/2023, ale protože uplatnil v měsíci 12/2023 slevu na poplatníka u předchozího zaměstnavatele, bude mít v měsíci 12/2023 nastaven pouze způsob zdanění „Měsíční záloha daně“, ale měsíční odpočet – sleva na poplatníka, nebude v měsíci 12/2023 uplatněna. U takového zaměstnance musí mzdová účetní, v případě výpočtu ročního zúčtování daně, slevu na poplatníka v ročních odpočtech zavést! 

U všech nezdanitelných částek a ročních slev (odpočty a slevy, které  lze zadat pouze do ročního odpočtu, tzn., že tyto se uplatní pouze při ročním zúčtování) musí mzdová účetní přesně zavést částku, kterou požaduje u zaměstnance pro roční zúčtování daně uplatnit. 

Při zadávání nebo změně ročního odpočtu je kontrolováno překročení hranic minimálních a maximálních částek odpočtů a maximálních počtů zadaných měsíců. U odpočtů 100,101,102,400,401,402,1100,1200 a 1700 jsou tyto kontroly prováděny i s ohledem na navázané osoby.  
Po provedeném zadání podkladů k ročnímu zúčtování u všech požadovaných zaměstnanců, provedete přes volbu v menu - Nástroje/Roční zúčtování/Výpočet – hromadný výpočet ročního zúčtování. Roční zúčtování lze provádět i za zvolenou osobu, popř. množinu osob. Po provedení hromadného výpočtu ročního zúčtování jsou dostupné sestavy pro tisk tiskopisu „Výpočet daně a daňového zvýhodnění“ za osoby, u kterých byl proveden výpočet ročního zúčtování – sestava PAMSRA05. U vygenerované sestavy PAMSRA05 jsou dostupné dva formáty, jednak je to uváděný tiskopis „Výpočet daně z příjmů fyzických osob“  a dále je to „Sumář ročního zúčtování daně“, kde je uveden i celkový součet všech vyplacených přeplatků na dani z příjmů, které jsou zaměstnancům vyplaceny, suma uvádí pouze součet částek, které jsou vyšší jak 50,- Kč. Pokud výsledky z provedeného ročního zúčtování budete mít odsouhlasené, lze provést hromadný zápis ročního zúčtování a to volbou z menu – Nástroje/Roční zúčtování/Zápis. Zápis lze provádět opakovaně, vždy dojde k odstranění původního záznamu a vytvoření nového záznamu – měsíční mzdové složky „Roční zúčtování daně“, popř. „Roční zúčtování daně – nezap. do OS“ a „Roční vyúčtování daňového bonusu“. Tyto vygenerované měsíční změny budou zahrnuty do zpracování v příslušném období, do kterého byly tyto měsíční změny zápisem vygenerovány. Výpočet ročního zúčtování daně u jednotlivých zaměstnanců (popř. nad všemi zaměstnanci) lze provádět neomezeně a v jakémkoliv období.
Zápis přeplatku RZD do měsíčních změn ve více období


Výpočet a zápis RZD lze provádět opakovaně po již vyplaceném přeplatku z provedeného RZD (po uzavřeném období, ve kterém došlo k výplatě přeplatku z provedeného RZD). Opakovaný výpočet RZD a následný zápis přeplatků ročního zúčtování daně odečte již vyplacené přeplatky, které jsou pod uzávěrkou v předchozích měsících. Do rozdílů se nezapočítávají předchozí ručně zadané měsíční změny. Pokud dojde například k provedení RZD a zápisu přeplatku již v lednu a poté po uzávěrce ledna opětovně k provedení výpočtu RZD  v únoru (např. z důvodu chybně provedeného RZD – neuplatnění slevy, odpočtu apod.), systém odečte to, co bylo vyplaceno v lednu, aby nedošlo k opakovanému vyplacení již jednou vyplacené částky. V případě pokusu o zápis do uzavřeného období se zahlásí chyba. V případě pokusu o zápis až do druhého otevřeného období se měsíční změna zapíše do prvního otevřeného období s poznámkou "Přeplatek vrácen v prvním otevřeném období."
Výpočet a zápis ročního zúčtování daně za vybranou osobu (osoby). 

V kontextovém menu na seznamu osob je zpřístupněna položka "Roční zúčtování daně" s možnostmi "Výpočet" a "Zápis". Lze tedy provádět výpočet i zápis RZD za vybranou osobu, popř. skupinu osob.

GORDIC, 12.1.2024
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